

財爺將晤新屆議員蒐財案意見

盼有限資源下理順社會先後緩急 平衡資源分配



香港先後經歷黑暴及新冠肺炎疫情，不過，現時逐漸向好發展。特區政府財政司司長陳茂波昨日發表網誌指出，香港在抗疫、政治、治安的穩定局面來之不易，是中央領導下特區政府團隊層層推進的結果，現時香港正處於發展的黃金窗口，局勢持續向好發展。他提到，特區政府正進行下年度財政預算案的諮詢工作，包括與不同界別的代表及組織會面，希望在有限資源下，理順社會的先後緩急、平衡資源分配問題。

●香港文匯報記者 文森



●陳茂波日前在一場諮詢專場中，與數十名中學生交流，聽取他們對公共資源運用和香港未來發展的看網誌圖片

陳茂波表示，財政預算案諮詢的工作已陸續展開，包括與不同界別的代表和組織會面，聆聽他們對公共資源運用及政策的意見；稍後他亦會與新一屆立法會議員會面，了解他們對於預算案的看法及建議。

為了聆聽更多持份者意見，陳茂波連續第五年舉辦諮詢專場，日前與數十名中學生交流，了解他們對於公共資源運用及香港未來發展的看法。

他讚揚年輕人對香港發展有獨特感受及看法，關注議題包括生態和文物保

育、土地房屋、人口老化等問題，「即使進路不同，甚至優次有異，卻無損我們相互了解的誠意和彼此的情誼。」

陳茂波表示，財政預算的起始點是如何善用公共資源，每個政府都面對眾多的訴求，但資源有限的情況下，關鍵是理順不同需要的先後緩急、有效平衡分配資源，在服務大多數市民需要的同時，仍能兼顧小部分的訴求。

他呼籲市民能夠透過網站、預算案 facebook 專頁、電話等方式提出建議，

合力建構大家所期望的未來。

港處發展黃金窗口 局勢續向好

他提到，香港正處於發展的黃金窗口，在社會層面，新冠肺炎疫情防控成效明顯，經濟逐步復甦；在治安方面，落實香港國安法令本港由亂轉治的局面不斷鞏固，社會回復安寧穩定，局勢持續向好發展；政治方面，在完善選舉制度以落實「愛國者治港」原則後，順利舉行了兩場重要選舉，符合香港實際情況的民主發展邁出了堅實步伐。行政主

導體系獲得鞏固，有利開啟良政善治的新里程，為社會與經濟的持續發展奠定堅實的基礎。

他又指，社會的穩定局面來之不易，是在中央領導下特區政府團隊努力層層推進的成果。市民的權利依法受到保護，社會各界別各階層廣泛而均衡地參與的政治格局得到確立，香港的發展現況印證着，新選舉制度既符合「一國兩制」原則，也符合香港實際情況，為確保香港長期繁榮穩定提供了制度支撐。

李慧琼：新選制能反映不同界別聲音

香港文匯報訊（記者 金文博）香港在完善選舉制度後，早前順利舉行了選舉委員會和立法會兩項重要選舉，落實「愛國者治港」原則。民建聯主席李慧琼昨日出席一個電視節目時表示，於新選舉制度下，所有能夠加入議會的全部都是「愛國者」，雖然議員之間依然會存在競爭關係，但不是「你死我活」的政治鬥爭，而是「對事不對人」的良性競爭。她又指，經票選出來的議員各有不同背景，顯示新選舉制度有效反映不同界別的聲音。

李慧琼以賽跑作比喻說：「大家對於怎樣推動政府革新、怎樣推動政府解決問題，可能有不同想法；大家去跑，可能有人跑快些，有人跑慢些，有人會超前。」她強調，賽跑亦是互相促進、扶持、激勵的過程，「過程中有贏有輸，但都友誼長存。」

至於近半議員屬無政黨背景，被問到會否削弱政黨與特區政府政策制訂時的「議價能力」，李慧琼認為，只要議員的目標一致、希望良政善治，相信會尋求不同派別的「和而不同」，一同向特區政府爭取落實政策。

倡「免檢疫」通關配額增至三千

至於進入議會後的工作，李慧琼表示，兩地恢復正常通關屬社會殷切期望，因此需要率先爭取有關安排。她指，初期千個免檢疫通關配額並不足夠，她提倡應增加至兩三千個，初期至少有一半配額用作應付需要，並逐漸增加整體配額。

此外，李慧琼認為應要解決土地房屋問題；而基本法第二十三條立法問題，民建聯對此「立場清晰」，並認為土地及基本法第二十三條立法工作不會互相排斥，有關工作亦隸屬不同政策局，可以一起去做。

荔枝窩故事館開幕 讓港青識客家習俗

香港文匯報訊（記者 邵昕）本港近年積極推廣村落活化項目，荔枝窩故事館昨舉行開幕禮，呈現昔日慶春約七村的客家生活，而故事館未來將通過生活作息、婚嫁習俗、傳統醫術及客家歌曲四個主題，向訪客展示昔日繁盛時期的慶春約村落，讓年輕一代認識七村歷史文化。環境局局長黃錦星主持開幕禮時表示，感謝各方合力保育文化環境，並呼籲市民減少製造海洋塑膠垃圾，保護偏遠鄉村。

有逾三百年歷史的荔枝窩村，是新界東北地區歷史最悠久、最具規模及保存得最完好的鄉村之一，鼎盛時期有逾千人居住，超過200間村屋以三縱九橫形式依山勢排列，前低後高，錯落有致。故事館以慶春約七村村民的口述歷史及珍藏文物為基礎，展示客家文化的傳統生活習俗，訪客可了解村民的宗教信仰、婚嫁習俗、婚宴菜式等，亦可聆聽獨特的客家山歌。

黃錦星盼挺鄉村持續發展

黃錦星感謝各方於保育環境方面的付出，尤其是村民的合力和積極參與，故事館項目訪問了超過80位村民，提供珍



●黃錦星（左四）與多名主禮嘉賓，昨日為華慈荔枝窩故事館揭幕。

貴的鄉村資料和家傳之寶。他並呼籲市民響應漁護署「山海不留痕」活動，減少製造海洋塑膠垃圾，保護偏遠鄉村，更希望年輕人能支持偏遠鄉村的可持續發展。

獅子會自然教育基金主席譚鳳枝相信，荔枝窩故事館能推動香港地質公園的自然教育，透過發掘地質公園社區的故事，遊客有機會更深入了解非物質文化遺產。基金亦設立網上教學，未來希望能讓更多人認識世界地質公園。

有份協助成立故事館的華慈集團執行董事兼行政總裁蔡宏興則表示，荔枝窩的客家文化是本港一項重要文化遺產，希望透過展示村民日常生活如山歌賞析等，為市民提供遊樂和教育地方。他並透露，周邊民宿正在預備中，將來除可為遊客帶來方便，亦能對村落經濟起到正面影響。

荔枝窩村代表曾偉業則期望，故事館有助訪客親身體驗慶春約七村的傳統文化，以及昔日村民簡樸多采的生活。

七成人認為單車徑可玩「風火輪」

香港文匯報訊 俗稱「風火輪」等電動可移動工具近年於本港興起，不過，對於是否應立法規管一直引來社會上不同討論。運輸署署長羅淑佩昨日（26日）接受一個電台節目訪問時透露，政府有意規管並正研究立法，署方有在指定地點舉行實地測試，結果發現有約七成人認為「風火輪」等電動可移動工具適合在單車徑使用，但仍需「試真些」才可正式立法。

羅淑佩續稱，運輸署亦有與部分持份者開會，就制訂電動可移動工具的《使用者守則》徵詢意見，有份與會的便攜式電動車總會顧問嚴丕翊則建議運輸署可參考新加坡的做法，並加入內容指引初學者。

早於今年1月底至2月，運輸署先後在將軍澳及白石角指定路段的單車徑舉行實地試驗，共約110人參與，其間訪問了450名市民，當中有約七成人表示，在有規管及安全技術要求下，「風火輪」適合在單車徑使用。

運署：正研立法規管

羅淑佩則指出，留意到在試驗外，例



●政府計劃明年展開修例，規管「電動可移動工具」，包括電動滑板車、電動單車等。資料圖片如斜路、公路上使用仍險象環生，故需要「試真些」才可正式立法。她透露，目前正與科學園公司探討再進行先導測試，以了解在規模較大的情況下使用「風火輪」可能會出現的情況，詳情有待公布。

尋傅家欣丈夫

見字后請即致電內地電話：13268160986或香港電話：(852)2835 7560與香港國際社會服務社社工孔小姐聯絡，以商討一個在香港出生孩子的抚养及福利事宜，孩子在2021年1月15日出生。

申請酒牌續期公告 喜兆年酒家

現特通告：何栢恆其地址為新界元朗錦田祠塘村240號凱柏第九座，現向酒牌局申請位於九龍荔枝角海麗邨海麗商場1樓105號舖喜兆年酒家的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年12月27日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE 喜兆年酒家

Notice is hereby given that Mr. Ho Pak Hang of Block 9, Hyde Park, 240 Tsz Tong Tsuen, Kam Tin, Yuen Long, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 喜兆年酒家 situated at No. 105, 1/F., Hoi Lai Shopping Centre, Hoi Lai Estate, Lai Chi Kok, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 27th December 2021

刊登廣告熱線：2873 9888 傳真：2873 0009 電郵：advert@wenweipo.com

學生參加「聞博館」徵文 刻畫奧運健兒風采

香港文匯報訊 香港運動員於今年東京奧運中取得驕人成績，香港新聞博覽館早前舉辦「奧運雄心」專題展覽，並以香港運動員的奮鬥精神為主題，舉行學界徵文比賽，讓中小學生寫下香港運動員帶來的啟發。該館昨日舉行成立三周年慶祝活動及徵文比賽頒獎禮，各組評審在總結比賽時，一致讚揚參賽者具獨特視角，透過細緻筆筆，刻畫出運動員的風采面貌及堅毅不屈的體育精神。

是次徵文比賽以「我從香港奧運運動員身上學習到……」為題。徵文比賽高組評審、香港珠海學院新聞及傳播學系教授關偉表示，得獎文章富有感情，文風樸實、真摯，作品聚焦在比賽過程之餘，不忘為運動員爭取權益及福祉，展

示獨特角度及寫作心思。

香港商業電台前新聞及公共事務部副總監吳庭光為初中組得獎者致評語時表示，學生做足資料搜集工作，亦會運用不少寫作技巧，寫作水平頗高。他特別讚揚冠軍作品筆觸細膩，在短短數百字中表達對運動員的敬佩，並刻畫出其堅毅精神。

小學組評審、新聞教育基金會教育項目顧問黎景濂表示，小學組得獎者雖然年紀尚輕，卻體會到運動精神不在於獲勝，而是如何達至自強不息；亦有學生從運動員身



上，學懂感謝父母、師長對自己的栽培。香港新聞博覽館主席陳祖澤表示，為與市民大眾有更多交流，未來會與教育



▲獲獎者合照。大公文匯全媒体記者攝
▲香港新聞博覽館昨日舉辦三周年慶祝活動，以及「奧運雄心」徵文比賽頒獎禮。大公文匯全媒体記者攝



●九龍婦女聯會與香港華菁會昨日舉辦「聖誕親子聯歡其樂融融」活動。全場小朋友上台合唱聖誕歌曲。香港文匯報記者攝

70基層戶歡度佳節 賞視障生彈鋼琴

香港文匯報訊（記者 子京）聖誕節假期讓不少家長有時間與子女相處。九龍婦女聯會與香港華菁會昨日舉辦「聖誕親子聯歡其樂融融」活動，邀請了觀塘區內超過70戶基層家庭，超過200位家長及小朋友一起共度聖誕，現場除了魔術表演外，還有小朋友自行準備跳舞、四手彈鋼琴等節目，場面溫馨和諧，充滿社區關愛。

「我好開心收到禮物，魔術表演好神奇！」不少來自觀塘地區基層家庭的小朋友，昨日在父母陪同下參加活動。活動假福建中學附屬學

校禮堂舉行，並得到觀塘民政事務處的支持。

主辦方提供的禮物就像大大小小的「盲盒」，讓小朋友拆禮物時驚喜滿滿。除了有義工扮演的聖誕老人派發禮物外，主辦方設計各類表演節目亦吸引眼球，特別是中大音樂系首名視障畢業生蕭凱恩的鋼琴自彈自唱，讓不少人深受鼓舞。

8歲的恩恩跟母親一起參加活動，看完蕭凱恩的演出後，恩恩鼓掌特別起勁，她告訴香港文匯報記者說：「台上嘅姐姐（蕭凱恩）很厲害，自己也會堅持學習唱歌，」

恩恩的母親則坐在一旁教導女兒，要珍惜並感恩現有的學習機會。

九龍婦女聯會主席蘇麗珍表示，觀塘是香港人口最多、最貧窮的一個區，今次活動是希望為基層家庭帶去關懷與關愛，這些孩子都是香港的未來，她會積極動員聯會姊妹，並發揚婦女力量弘揚家庭教育。

香港華菁會副主席任珊珊則指，今次的聖誕大派對得到很多會員及義工的支持，每一份禮物都是大家用心挑選的，她感謝每一位支持者的付出。